

УТВЕРЖДАЮ
Председатель КДН и ЗП
Вытегорского района
25.01. 2020 г.
Н.В. Плоских

**Отчет Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав
Вытегорского района о работе по профилактике безнадзорности и
правонарушений несовершеннолетних на территории Вытегорского
муниципального района за 2019 год**

**I. Основные направления деятельности субъектов системы
профилактики в соответствии с главой II Федерального закона от 24
июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики
безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»:**

На территории Вытегорского муниципального района зарегистрировано на 01.01.2020 и проживает 5912 подростков в возрасте от 0 до 17 лет (по данным Росстата).

На территории Вытегорского района осуществляют деятельность 24 муниципальные образовательные организации и 2 областные, в том числе 6 дошкольных, 14 общеобразовательных школ (в том числе Кадетская школа), Вытегорский политехнический техникум, 4 учреждения дополнительного образования (Дом детского творчества, Вытегорская школа искусств, Детско-юношеская спортивная школа, Вытегорский районный центр юношеского туризма).

1.1. ОМВД России по Вытегорскому району:

На 1 января 2020 г. в ОМВД России по Вытегорскому району на учете состоит 83 несовершеннолетних и 92 родителя отрицательно влияющих на своих несовершеннолетних.

В течение 2019 года 2 человека вовлекли несовершеннолетних в совершение преступлений, 191 законный представитель привлечен к административной ответственности за неисполнение родительских обязанностей (42 из них 2 и более раза, в том числе опекуна).

В ОМВД в течение года рассматривались заявления и сообщения об административных правонарушениях несовершеннолетних (всего составлено 116 протоколов, в том числе по линии ГИБДД), а также о совершении ООД (14 несовершеннолетних).

В ЦВСН в течение года помещен 1 несовершеннолетний для ожидания путевки в СУВУЗТ.

В уголовно-исполнительную инспекцию направлено 3 ходатайства в течение года об отмене условного наказания в отношении несовершеннолетнего.

В течение текущего года на системной основе проводился обмен информацией с КДН и ЗП, отделом опеки и попечительства о выявленных

фактах безнадзорности несовершеннолетних, о совершенных ими правонарушениях и преступлениях.

48 законных представителей уведомлено о доставлении несовершеннолетних в ОМВД в связи с их безнадзорностью или совершением ими административного правонарушения, в том числе 5 несовершеннолетних требовали помощи от государства.

На территории района в т.г. разобщено 5 групп несовершеннолетних с антиобщественной направленностью. На 01.01.2020 на учете в ОМВД состоит 2 группы антиобщественной направленности из 5 человек. Сотрудниками ОМВД проводится работа по выявлению, предупреждению, пресечению и раскрытию преступлений совершенных несовершеннолетними. Наряды ОППС приближены к местам концентрации молодежи.

На территории района сотрудниками ОМВД проводились мероприятия направленные на выявление несовершеннолетних участвующих в незаконном обороте наркотических, психотропных средств и их прекурсоров. Несовершеннолетних употребляющих указанные выше вещества не выявлено.

ОМВД по Вытегорскому району во взаимодействии с заинтересованными органами и ведомствами в соответствии с требованиями 120-ФЗ, приказов, регламентирующих деятельность сотрудников ОМВД осуществлен комплекс организационно-практических мероприятий, направленных на предупреждение детской преступности и безнадзорности. Инспектора ГДН принимали участие в отработках населенных пунктов: Анхимовского, Андомского, Девятинского и Оштинского сельских поселений и г. Вытегра. Сотрудники ГДН принимали участие в заседаниях КДН и ЗП администрации Вытегорского муниципального района. ГДН ОМВД по Вытегорскому району постоянно вносит корректировки в списки несовершеннолетних, родителей, состоящих на учёте и контроле ОМВД России по Вытегорскому району с предоставлением их в ОУУП, ОУР, ОПСП, дежурную часть ОМВД. Также ежемесячно обновляются списки мест концентрации несовершеннолетних и молодежи, список особой категории несовершеннолетних. Ежемесячно в дежурную часть предоставляется список несовершеннолетних и родителей, состоящих на учете ГДН для проверки их ответственными от руководства отдела.

1.2. Управление образования Администрации Вытегорского муниципального района:

Организация временного трудоустройства несовершеннолетних в период каникул и в свободное от учебы время:

На территории района отдых и оздоровление детей в летний период, осуществляли 16 организаций, в т.ч.

11 лагерей с дневным пребыванием на базе школ,

1 - в Доме детского творчества

2 – на базе двух детских садов («Гармония» и «Колокольчик»)

1 – на базе КЦСОН

1 – загородный лагерь на базе ОЦ «Корабеллы Прионежья»

Кроме того, оздоровление детей в лагерях с дневным пребыванием проведено в весенние каникулы и планируется в период осенних каникул в 6 школах и на базе КЦСОН.

Летние оздоровительные лагеря с дневным пребыванием на базе учреждений - 439 детей, из них

В 11 школах – 329 детей,

В Доме детского творчества - 40 детей,

В двух детских садах «Колокольчик» «Гармония»- 50 детей,

В КЦСОН Вытегорского района- 20 детей

Из 439 детей: 50 - в трудной жизненной ситуации, 3- ребенка инвалида, 113-из многодетных семей, 13 - состоящих на внутришкольном учете, 7 –на учете в КДН и ЗП.

В оздоровительных лагерях труда и отдыха всего 76 человек, в том числе

В школах - 54 человека,

В Доме детского творчества -12 человек,

В КЦСОН Вытегорского района – 10 человек.

Из 76 подростков (2018- 61 человек), в т.ч. ТЖС-23 человек, из многодетных семей - 13 человек, состоящих на внутришкольном учете - 5 человек и 2 несовершеннолетних на учете в КДН и ЗП.

Оздоровление детей осуществляется по различным формам организации данной работы – это лагеря дневного пребывания детей, лагеря труда и отдыха, специализированные (профильные) отряды, трудовые отряды, работа в школьных лесничествах. Основная цель данной работы направлена на реализацию услуг по обеспечению отдыха детей и их оздоровления

Всего на территории района 42 несовершеннолетних, состоящих на учете. Из них в летний период:

- 11 человек выведены на итоговую аттестацию в 9 классах, с дальнейшим поступлением в средние профессиональные организации;

- 7 в лагерях в дневным пребыванием;

- 2 в лагере труда отдыха;

- 4 привлечены в секции ДЮСШ;

-14 привлечены к работе в школьных трудовых бригадах по благоустройству территорий школы;

- 4 Трудовой отряд КУК «Молодежный центр «Альтернатива».

В период весенних каникул функционировало 6 лагерей с дневным пребыванием на базе МБОУ «Ковжинская СОШ», МБОУ «Андомсакая СОШ», МБОУ «Белюсовская СОШ», МБОУ «Белоручейская СОШ», МБОУ «Вытегорская СОШ № 2» и БУСОВО «КЦСОН» с общим обхватом 130 детей, в том числе из малообеспеченных семей 107 человек, опека 9 человек.

В период осенних каникул функционировало 6 лагерей с дневным пребыванием на базе МБОУ «Ковжинская СОШ», МБОУ «Андомская СОШ», МБОУ «СОШ № 1 г.Вытегра», МБОУ «Вытегорская СОШ № 2» и БУСОВО «КЦСОН» с общим охватом 131 детей, в том числе из малообеспеченных семей 21 человек, опека 10 человек.

Отдых за пределами района:

- по частичной оплате дети Вытегорского района отдыхали в лагерях «Дружба», «Лесная сказка», «Искра», «Корабелы Прионежья» с общим охватом 94 человека.
- дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации смогли отдохнуть и оздоровиться в загородном лагере ДОЛ «ИСКРА» Вологодской области с общим охватом 66 человек, из них 10 человек опекаемых.
- на санаторно-курортное лечение в течение 2019 года были направлены 56 человек.

Всего охвачено отдыхом и оздоровлением в 2019 году 992 ребёнка, из них дети находящиеся в трудной жизненной ситуации 257 ребёнка (в 2018 году - 1052 человека).

Причина: уменьшение количества путевок за счет средств областного бюджета по частичной и полной оплате в загородные лагеря и санатории (стоимость путевок возрастает, а выделенные в район областные средства остаются на уровне прошлых лет).

В тоже время за счет средств районного бюджета ежегодно увеличивается финансирование летней оздоровительной кампании.

По подпрограмме 7 «РАЗВИТИЕ СИСТЕМЫ ОТДЫХА ДЕТЕЙ, ИХ ОЗДОРОВЛЕНИЯ И ЗАНЯТОСТИ» муниципальной программы «Развитие образования Вытегорского муниципального района на 2014-2020 годы» определено финансирование на проведение оздоровительной кампании в 2019 году на сумму 1350,6 тысяч рублей (увеличено на 17%, в 2018 году - 1104 тысяч руб.). Из них – на подготовку к работе лагерей с дневным пребыванием и лагерей труда и отдыха 700,6 тыс. руб., в том числе:

- Оплата наценки на питание в 6 лагерях с дневным пребыванием и 5 лагерях труда и отдыха для детей, что составляет от 50%-60% от стоимости набора продуктов питания. Финансирование на приобретение продуктов питания поступает из областного бюджета
- Оплата аккарицидной обработки территорий образовательных организаций.
- Оплата санитарно-гигиенического обучения работников.
- Оплата на проведение лабораторного обследования на наличие возбудителей острых кишечных инфекций работников лагерей.

Не смотря на то, что на 17 % увеличено финансирование, значительно увеличить количество детей не получается, т.к.

- растет минимальная заработная плата, в связи с позицией Верховного Суда на минимальную заработную плату теперь начисляется рай коэффициент,

-увеличение наценки на питание, именно в тех ОО района, в которых питание организовано через аутсорсинг (стоимость детодня увеличилась, следовательно, увеличивается наценка из районного бюджета).

- растет потребность в лагерях на базе детских садов, где трехразовое питание дороже, чем двух разовое на базе школ.

Занятость

В районном бюджете 2019 г предусмотрено финансирование в размере 650 тысяч рублей на выплату заработной платы несовершеннолетних (в 2018 году - 537 т.р., увеличено на 17%). Материальная поддержка от отделения занятости населения в 2019 году – 82,7 тыс. рублей.

По итогам 2019 года по программе ЦЗ «Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время» трудоустроено 238 подростков.

В том числе: 202 несовершеннолетних за счет районного бюджета – школы, МЦ Альтернатива, МФЦ, Спортивная школа и Центр туризма, 20 несовершеннолетних трудоустроено в КЦСОН по договорам пожертвований на сумму 70, 9 тыс.руб. (ИП Заваровская Л.В.- 20,9 тыс. руб. ООО «Втормет»-50,00 тыс. руб. 16 несовершеннолетних за счет работодателей.

Традиционно школьники принимают участие в подготовке образовательных организаций к новому учебному году (косметический ремонт внутренних помещений, ремонт школьной мебели и спортивного инвентаря, благоустройство территории). В отрядах лагерей труда и отдыха при образовательных организациях организована работа волонтеров по благоустройству и озеленению улиц, оказанию помощи ветеранам войны и труда, вдовам погибших в расколке и укладке дров, благоустройству памятников и обелисков на территории поселений.

Одной из форм организованного труда детей является работа на пришкольных учебно-опытных участках. Реализуя практическую часть образовательных программ, школьники приобретают навыки по уходу за сельскохозяйственными культурами. Ребята привлекаются к посадке рассады, прополке гряд, уборке урожая. Выращенный на пришкольных участках урожай используется для обеспечения школьных столовых и удешевление стоимости питания школьников. На базе Оштинской и Ковжинской средних школ круглогодично, в том числе и в летний период, организована работа школьных лесничеств.

Мероприятия направленные на выполнение плановых показателей (72%) по увеличению охвата детей организованными формами отдыха и занятости

В рамках реализации подпрограммы «Реализация молодежной политики в Вытегорском муниципальном районе на 2014-2020 годы» проведены:

в июне – в День молодежи городская квест-игра «Альтернативный марафон», участие в областном слете лидеров юнармейского движения.

в июле - районный Образовательный Форум активистов детских общественных объединений «В начале пути» (от 14 до 18 лет), участие в областном слете волонтеров

в августе – участие в областном слете Лидеров «Содружество»,

В рамках реализации муниципальной программы «Комплексная безопасность жизнедеятельности населения Вытегорского муниципального района на 2014-2020 годы» в августе проведены муниципальные этапы областных сборов «Неделя в армии» и «Шаг вперед» для подростков с девиантным поведением.

Так же на базе молодежного центра в летний период действовали 6 молодежных объединений для подростков:

Волонтерское объединение «Твори добро» (возраст от 12 лет, направление – добровольчество)

Юнармейский отряд «Салют» ВВПОД «Юнармия» (возраст от 8 лет, направление – военно-патриотическое)

Всероссийское общественное объединение «Молодая Гвардия Единой России» (возраст от 14 лет, добровольчество)

Молодежное объединение «Пресс-центр» (возраст от 14 лет, направление-освещение деятельности МЦ «Альтернатива» в СМИ)

Штаб трудовых отрядов (возраст от 14 до 17 лет, направление - летняя занятость подростков)

Клуб настольных игр «Орион» (возраст от 10 лет, направление – игротека)

Другие формы организации летнего отдыха и занятости, в том числе экскурсии, слет, сборы, спортивные соревнования, школьные трудовые бригады, практика на учебно-опытных участках, работа в школьных лесничествах: 945 человек.

Учреждения дополнительного образования – организаторы нетрадиционных и самых популярных форм оздоровления и занятости среди детей в летний период.

На базе МБУДО «ВРДДТ» участники профильных отрядов «Мастера Прионежья» и «Юный моряк» в летний период углубленно занимаются изучением традиций Вытегорского края по декоративно-прикладному искусству и кораблестроению.

В рамках зачетных мероприятий с июня по август МОУДО ВРЦДиЮТ проводятся туристско-экологические экспедиции, соревнования для обучающихся Центра туризма.

Исследовательские экспедиции фольклорно-этнографической группы «Олония» МОУ «СОШ №1 г.Вытегры», оформление новых работ по краеведению, материалы исследований ребята используют при выступлениях на краеведческих конференциях в течение учебного года.

На базе ДЮСШ, осуществляющей деятельность на территории всех сельских поселений и вновь построенном ФОКе в г.Вытегра в ежедневном режиме организованы спортивные секции, соревнования по различным видам спорта, прием сдачи норм ГТО.

Управление организует и контролирует работу по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и родителей (законных представителей). Ведётся учёт детей, систематически пропускающих без уважительной причины учебные занятия, организуется занятость детей в каникулярное время.

Программы и методики, направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних, разработанные и внедренные в практику работы общеобразовательных организациях внедренные в практику работы образовательных учреждений:

МБОУ «СОШ №1 г. Вытегры»: Программа по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних:

Цель - формирование и развитие правовых знаний и правовой культуры школьников, законопослушного поведения и гражданской ответственности; развитие правового самопознания; профилактика безнадзорности, правонарушений и преступлений школьников, воспитание основ безопасности.

Срок реализации программы – 1 год

Целевая группа 1-11 классы

Формы работы: классный час, беседа, дискуссия, видеоролики, соревнования, стенды

Основные аспекты Программы:

1. Ликвидация пробелов в знаниях учащихся
2. Работа с учащимися, пропускающими занятия без уважительной причины
3. Организация досуга учащихся
4. Пропаганда здорового образа жизни
5. Правовое воспитание
6. Профилактика наркомании и токсикомании.
7. Предупреждение вовлечения учащихся в экстремистские организации.
8. Работа по выявлению учащихся и семей, находящихся в социально-опасном положении.
9. Проведение индивидуальной профилактической работы.

МБОУ «Белоручейская СОШ»: Программа первичной профилактики суицидального поведения подростков с 2014 по 2019 г. Цель: формирование у школьников позитивной адаптации к жизни как процесса сознательного построения и достижения человеком относительно устойчивых равновесий отношений между собой, другими людьми и миром в целом.

Целевая группа с 14 до 18 лет.

Формы: классные часы, диагностики, игры, тренинг (10 кл.), консультирование родителей по индивидуальному запросу, информирование родителей, педагогов.

ПРОГРАММА «В мире детства» (социально – педагогическая деятельность по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, работа с детьми группы «риска»). Реализация программы: с 2017 по 2021 г.

Цель: укрепить систему профилактики безнадзорности и правонарушений среди обучающихся; содействовать формированию у обучающихся социально позитивных потребностей и установок построения своей жизнедеятельности, развитию и раскрытию индивидуальности школьников, их духовно-нравственного и творческого потенциалов, устранению негативных явлений в сфере поведения и отношений детей с окружающими, родителями.

Целевая группа 1- 11 классы

МБОУ «Оштинская СОШ»: Программа внеурочной деятельности «Подросток и закон», целью которой является - формирование правового сознания школьников.

Задачи:

- информирование обучающихся об основных нормативных документах, законопроектах, регулирующих и защищающих их жизнедеятельность;
- содействие в предупреждении антиобщественного, антисоциального поведения обучающихся;
- воспитание желания жить и трудиться, соблюдая нормы гражданского права;
- воспитание чувства ответственности за совершённые дела и поступки.

Целевая группа - обучающиеся 7 класса (13 - 14 лет), 14 человек.

Срок реализации программы - 2 года.

Занятия проводятся группой, подгруппой. Работая в группах, воспитанники учатся размышлять, задавать вопросы, делать собственные выводы, критически воспринимать разнообразную информацию, самостоятельно искать решение проблемы, получают навык устного выступления, умение оценить свою работу и работу одноклассников.

Основные формы и методы проведения занятий: беседа, сообщение, диалог, дискуссия, игра – тренинг, практикум, конференция, круглый стол, правовая игра, деловая игра, ролевая игра, викторина, тестирование, анкетирование, мониторинг.

3. Меры, принимаемые образовательными организациями по противодействию насильственным преступлениям несовершеннолетних; эффективность взаимодействия по данному вопросу с правоохранительными органами.

Работа по профилактике правонарушений среди детей и подростков в МБОУ «Оштинская СОШ» проводится в тесном сотрудничестве со следующими службами: КДН и ЗП, подразделением по делам несовершеннолетних при районном отделении полиции, лечебными учреждениями, центром занятости населения, ДЮСШ, библиотекой и др. Социальным педагогом и классными руководителями используются различные формы и методы индивидуальной профилактической работы с обучающимися:

- посещение на дому с целью контроля за подростками, их занятостью в свободное от занятий время, а также каникулярное время, подготовкой к урокам;
- посещение уроков с целью выяснения уровня подготовки обучающихся к занятиям;
- индивидуальные и коллективные профилактические беседы с подростками;
- классные часы;
- вовлечение обучающихся во внеурочную деятельность, спортивные секции;

На стендах представлена информация по предупреждению правонарушений и преступлений в отношении несовершеннолетних, по выявлению фактов насилия и жестокого обращения в отношении детей, а также зрительно ярко воспринимаемая информация о телефонах справочных служб, правоохранительных органов, служб доверия.

В целях предупреждения правонарушений и преступлений и воздействия на подростков и детей, склонных к отклоняющемуся поведению, ведется работа по формированию правовой грамотности.

4. Положения законодательства или сложившаяся правоприменительная практика, вызывающая затруднения в применении либо препятствующая осуществлению профилактики насильственных преступлений несовершеннолетних.

МБОУ «Вытегорская СОШ №2»: *В рамках плана воспитательной работы: Подпрограмма “Профилактика правонарушений”*

Задача 1: Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних. Повышение эффективности системы профилактики антиобщественного поведения несовершеннолетних.

Задача реализуется посредством проведения мероприятий социального, педагогического, культурного, и иного характера, направленных на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних.

Задача 2. Формирование позитивного общественного мнения о правоохранительной деятельности и результатах профилактики правонарушений. Совершенствование информационного и методического обеспечения профилактики правонарушений.

Задача реализуется посредством реализация мероприятий:

- по информированию родителей на родительских собраниях, через сайт школы, дневники учащихся о деятельности органов государственной власти по профилактике правонарушений, участию их в школьных мероприятиях по профилактике правонарушений (выступление инспекторов КДН, прокуратуры, УФСБ, ОМВД, врачей-специалистов);
- создания, тиражирования и проката на телевидении видеоматериалов, направленных на профилактику противоправных действий путем популяризации здорового образа жизни;;
- приобретения и использования рекомендуемых методических рекомендаций по профилактике правонарушений.

Подпрограмма «Мы» (действует с 2014 года),

Модуль 1. Современный терроризм: понятие, сущность, разновидности

Модуль 2. Формирование антитеррористической идеологии как фактор общественной безопасности в современной России. Модуль 3.

Информационное противодействие идеологии терроризма.

Модуль 4. Воспитание патриотизма как фактор профилактики и противодействия распространения идеологии терроризма.

Модуль 5. Спецкурсы по выбору с родителями: родительские собрания

«Вопрос детской безопасности»

индивидуальное психолого-педагогическое сопровождение семей групп риска (социальный педагог)

3. Подпрограмма «Воспитание и социализация обучающихся». Работа строится через:

- организацию работы школьных музеев;
- проведение мероприятий патриотической направленности;
- организацию работы по патриотическому воспитанию в связи с памятными датами и событиями истории.

Муниципальный этап оборонно-спортивной игры "Зарница".

Школьные этапы всероссийских спортивных игр школьников "Президентские спортивные игры", всероссийских спортивных соревнований школьников "Президентские состязания".

Участие в областной патриотической экспедиции "Моя Родина- Вологодчина" (в рамках проекта "Вологодская область - душа Русского Севера") и др.

Участие в акции «Спешите делать добрые дела»;

Организация работы в детских общественных организациях, действующих в образовательных учреждениях;

Исследовательская деятельность обучающихся;

Мероприятия по изучению государственной символики России.

Ежегодно проводится акция «Я – гражданин Российской Федерации».

-родительские собрания

«Вопрос детской безопасности»

-индивидуальное психолого-педагогическое сопровождение семей групп риска (социальный педагог).

В рамках дополнительного образования программа «Правовая академия».

МБОУ «Андомская СОШ»

Кружок «Твой профессиональный выбор» 8-9 класс - 40 обучающихся

Профессиональное самоопределение является начальным звеном развития личности

Изучение социально-психологического климата в классах методом наблюдения

Методика «Цветопись» А.Н.Лутошкин

Проективный тест «Моя семья» (психологическое состояние неосознанные или скрытые проблемы в семье)

Профилактика агрессии (осознание и формирование адекватного поведения) беседы, ролевые игры

Анкетирование учащихся «Диагностика склонности к отклоняющемуся поведению» (А.Н.Орёл)

В классном коллективе классные руководители создают условия нормального воспитания и развития личности ребенка:

гуманный стиль отношений между всеми участниками образовательного процесса;

демократические принципы и стиль общения между учителями и воспитанниками;

разумная дисциплина и порядок как условия защищенности ребенка и взрослого в образовательном пространстве;

возможность проявления детских инициатив и их поддержка со стороны взрослых.

Работа классных руководителей по правовому воспитанию и профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних носит систематический характер.

Работа ведется в соответствии с планом воспитательной работы и согласно плану мероприятий по предупреждению правонарушений среди трудновоспитуемых несовершеннолетних по следующим направлениям:

- а) профилактическая работа;
- б) организация досуговой деятельности;
- в) работа с родителями;
- г) правовой всеобуч;
- д) организация каникул;
- е) работа с трудными детьми.

удовлетворить потребность ребят в общении, организует их активность в школе, значительно ограничивая риск мотивации на асоциальное поведение. Классные руководители принимают активное участие в вовлечение детей работу оздоровительного лагеря трудовой бригады на базе школы, тем самым организуя занятость детей в каникулярное время. Организация досуговой деятельности учащихся должна подлежать строгому учёту. Учёт можно вести по направлениям (здоровый образ жизни, патриотическое, нравственное, эстетическое, экологическое и др.), причём делать акцент на то, чтобы с ребёнком проводилась разносторонняя работа (это, во-первых) и, во-вторых, уделять больше внимания проведению мероприятий по тому направлению (тем направлениям), по которым качества у учащегося сформированы (развиты) в слабой мере.

В 2019-2020 учебном году в Вытегорском районе образовательные услуги получают:

- в дошкольных организациях - 249 детей с ОВЗ (из них 12 детей имеют статус «ребенок-инвалид») и 8 детей-инвалидов (без ОВЗ),

- в общеобразовательных организациях – 280 детей с ОВЗ (из них 64 детей имеют статус «ребенок-инвалид») и 16 детей-инвалидов (без ОВЗ).

В 2019 году состоялось 3 выезда в Вытегорский район специалистов БУ ВО «Областной центр ППМСП». В рамках данных выездов специалистами областной психолого-медико-педагогической комиссии проведено обследование 226 детей из общеобразовательных и дошкольных организаций.

Специалистами проведены консультации:

- по обучению детей поведению в конфликтных ситуациях среди обучающихся МБОУ «Оштинская СОШ» (5-8 классы – 54 человека) и МБОУ «Белоусовская ООШ» (5-6 классы – 36 человек);
- на тему: «Рискованное поведение: ответственность и безопасность» (формирование навыков безопасного общения в социальных сетях, профилактика участия детей в опасных играх, употребление ПАВ, саморазрушающего поведения, экстремального селфи) среди обучающихся МБОУ «Белоусовская ООШ» (7-9 классы – 35 человек);
- психолого-педагогическое консультирование по вопросам профессионального самоопределения среди обучающихся МБОУ «Оштинская СОШ» (9 и 11 классы – 15 человек);
- психолого-педагогическое консультирование по вопросам подготовки к государственной итоговой аттестации среди обучающихся МБОУ «Белоусовская ООШ» (9 класс – 13 человек).

Психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ и детей-инвалидов образовательных организаций в 2019-2020 учебном году осуществляют специалисты: 11 педагогов-психологов, 17 учителей-логопедов, 9 социальных педагогов, 3 учителя-дефектолога.

В рамках федерального проекта «Поддержка семей, имеющих детей» национального проекта «Образование» в августе 2019 года между Бюджетным учреждением Вологодской области «Областной центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи» и базовыми образовательными организациями МБОУ «СОШ № 1 г. Вытегры», БДОУ ВМР «Детский сад комбинированного вида «Солнышко» (Консультативные площадки) заключены договора на оказание родителям (законным представителям) услуг психолого-педагогической, методической и консультативной помощи на безвозмездной основе, 3 специалиста прошли курсовую подготовку: учитель-логопед (БДОУ ВМР «Детский сад комбинированного вида «Солнышко») и 2 педагога-психолога (МБОУ «СОШ № 1 г. Вытегра»). В ходе реализации данного проекта специалистами Консультативных площадок родителям (законным представителям) оказывалась психолого-педагогическая, методическая и консультативная помощь по вопросам обучения, воспитания и развития детей.

Управление контролирует работу выявления несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в

образовательных учреждениях, Ведётся учёт детей, находящихся в социально опасном положении. На 1 декабря 2019 года таких детей насчитывается 87. Все они поставлены на внутришкольный учет. По итогам 1 полугодия 2019-2020 учебного года не посещающих учебные занятия- нет. 68 детей охвачены внеурочной деятельностью, посещают кружки и секции. Семьи контролируются классными руководителями, социальными педагогами.

1.3. ФКУ «Уголовно-исполнительная инспекция» филиал по Вытегорскому району:

За 2019 год по учетам филиала по Вытегорскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Вологодской области прошло 2 несовершеннолетних, осужденных к условной мере наказания. По состоянию на конец отчетного периода на учете в уголовно-исполнительной инспекции состоит 1 несовершеннолетний, осужденный к условной мере наказания.

В 2019 г. проведено 24 профилактических беседы с несовершеннолетними с учетом рекомендации психолога. Из них с участием родителей – 24 беседы. Одному несовершеннолетнему вменена обязанность продолжить обучение в общеобразовательной организации. Также за отчетный период проведено 3 обследования семейно-бытовых условий несовершеннолетних осужденных совместно с сотрудниками ГДН ОМВД России по Вытегорскому району. В ходе проведения проверки лиц из числа несовершеннолетних осужденных находящихся в социально-опасном положении и трудной жизненной ситуации не выявлено.

С несовершеннолетними организована дополнительная работа психолога в БУ СО ВО «КЦСОН Вытегорского района». Несовершеннолетние, состоящие на учете в филиале по Вытегорскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Вологодской области направлены в КУ ВО ЦЗН ВО «Отделение занятости населения по Вытегорскому району», где с ними проводится работа по профориентации. С родителями несовершеннолетних организуется проведение бесед во время посещений по месту жительства, проведения регистрации, при заслушивании несовершеннолетних на заседаниях КДН и ЗП, акцентируется внимание на усиление контроля за подростками, рекомендуется проводить беседы, направленные на развитие правосознания, воспитания чувства ответственности, дисциплинированности, на темы по осознанию своей роли в семье и обществе, о планах на будущее, вреде употребления токсических веществ, ПАВ, алкоголя, необходимости получения образования.

1.4. БУ СО ВО «КЦСОН Вытегорского района»

Количество социальных услуг, оказанных несовершеннолетним, находящимся в СОП и ТЖС:

В 2019 году несовершеннолетним, находящимся в социально-опасном положении или иной трудной жизненной ситуации, на основании заявлений несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей, а

также по инициативе должностных лиц органов и учреждений системы профилактики безнадзорности, было оказано 3400 социальных услуг.

В 2019 году выявлено и принято на социальное сопровождение 52 семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, в которых воспитывается 84 ребенка. Семьям была оказана необходимая помощь.

В 2019 году досуг несовершеннолетних в БУСОВО «КЦСОН Вытегорского района» был организован следующим образом: при учреждении работала группа дневного пребывания, которую за 2019 год посещали 16 несовершеннолетних; во время весенних, летних и осенних школьных каникул при учреждении был создан лагерь с дневным пребыванием, который посещали 40 детей. Также в летний период при учреждении работал лагерь труда и отдыха, который посещали 10 подростков. В течение года 12 подростков посещали подростковый клуб «Переход», созданный в рамках комплекса мер Вологодской области «Республика ШКИД». 257 несовершеннолетних из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, получили в 2019 году бесплатные путевки в организации отдыха и оздоровления.

1.5. Управление культуры, физической культуры и молодежной политики Администрации Вытегорского муниципального района.:

Подведомственными учреждениями реализуются мероприятия муниципальной программы «Комплексная безопасность жизнедеятельности населения Вытегорского муниципального района на 2014-2020 годы», подпрограмма «Реализация молодежной политики в Вытегорском муниципальном районе на 2014-2020 годы» муниципальной программы «Совершенствование социальной политики в Вытегорском муниципальном районе» на 2014-2020 гг.

Управлением осуществлялось методическое обеспечение подведомственных учреждений по организации работы по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних (методические рекомендации по теме: «Профилактика безнадзорности и подростковой преступности путём организации летнего досуга учреждениями культуры»). Данный вопрос неоднократно обсуждался на совещаниях руководителей подведомственных учреждений. Распространены памятки по профилактике экстремизма, национализма и преступности в детской и подростковой среде. Содействие детским и молодежным общественным объединениям, социальным учреждениям (КСЦОН) через помощь в организации и проведении мероприятий профилактической направленности.

Финансовая поддержка общественных объединений, осуществляющих меры по профилактике безнадзорности и правонарушений не осуществлялась. Оказывалась поддержка в рамках межведомственного взаимодействия.

Подведомственные учреждения (культуры, физической культуры и молодежной политики) традиционно являются участниками летней кампании по организации труда и отдыха подростков. В летний период 2019 года в

учреждениях культуры района прошло более 300 мероприятий для детей и подростков.

Работа по профилактике правонарушений в учреждениях культуры, физической культуры и сферы молодежной политики направлена на:

- содействие детям, находящимся в социально опасном положении, вовлечение их в досуговые, спортивные и гражданско-патриотические мероприятия;
- создание условий для овладения детьми практическими навыками обеспечения безопасности жизнедеятельности; развитие потребности в здоровом образе жизни;
- создание условий для нравственного, духовного и гражданско-патриотического воспитания детей и подростков.

Руководствуясь данными направлениями в учреждениях проводятся соответствующие мероприятия.

8. В соответствии с комплексным планом профилактической работы с детьми состоящими на учете учреждения культуры, физической культуры и сферы молодежной политики вовлекают подростков в альтернативные негативным формы организации досуга.

1.6. КУ ВО «Центр занятости населения Вологодской области» отделение занятости по Вытегорскому району:

Проведены дни профилактики в МОУ «Ковжинская СОШ», «Янишевская ООШ», «Белоручейская СОШ», БОУ ВО «ВПТТ» с показом слайдовой презентации: «Выбор профессии-выбор будущего». Проведена профориентационная беседа, тестирование «Диагностика профессиональных предпочтений» с целью выбора сферы деятельности (профессии). Организован День открытых дверей службы занятости для БОУ ВО «ВПТТ», МОУ «СОШ №1 г.Вытегра». Организована экскурсия в ООО «ЛДК №2», знакомство с профессией «оператор погрузчика», востребованные профессии предприятия. Проведение профориентационных игр «В море профессий». Информирование о востребованных профессиях Вытегорского района, где найти информацию о вакансиях, государственных услугах службы занятости, «новые возможности службы занятости» (предоставление услуг в электронном виде), а также по организации временного трудоустройства подростков в летний период. Организована регистрация и учет подростков, обратившихся в ОЗН, предоставление государственных услуг по содействию в поиске подходящей работы, организации профессиональной ориентации граждан в целях выбора сферы деятельности (профессии). В соответствии со списками подростков, состоящих на учёте в ОМВД в возрасте от 14 до 17 лет, поступивших из ОМВД, проработаны варианты трудоустройства подростков в летний период с учётом данных мониторинга предварительной ежемесячной занятости организованными формами труда и отдыха. Направлена в ОМВД информация о сотрудниках ОЗН, ответственных за организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время. Совместно с

образовательными организациями определен перечень подростков, которые будут трудоустроены при образовательной организации в рамках договора с ОЗН, организован их учет с обязательным указанием категории. Организован контроль за работой несовершеннолетних граждан, трудоустроенных при содействии ОЗН и своевременное информирование сотрудников внутренних дел о фактах нарушения трудовой дисциплины со стороны несовершеннолетних граждан. Для несовершеннолетних граждан, состоящих на учёте в ОМВД, КДН разработаны памятки -приглашения для получения государственных услуг в области содействия занятости.

Проведена областная акции «Трудовое лето 2019». Было организовано проведение «горячей линии» для подростков и родителей «Куда пойти работать летом». Специалистами ОЗН организован подбор рабочих мест, велась разъяснительная работа с работодателями по соблюдению трудового законодательства в отношении несовершеннолетних граждан. 18 марта в ОЗН по Вытегорскому району был организован семинар с работодателями района и с привлечением прокуратуры по требованиям трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в отношении регулирования труда несовершеннолетних. Работодателям разработаны и предоставлены методические рекомендации при трудоустройстве подростков и проверочные листы, в которых были отражены вопросы, отражающие содержание требований, ответы на которые однозначно свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении юридическим лицом, ИП обязательных требований в отношении труда несовершеннолетних.

По программе «Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учёбы время» трудоустроено 5 несовершеннолетних, состоящих на учёте в КДН и ОВД.

1.7. КДН и ЗП Администрации Вытегорского муниципального района:

На учете в КДН и ЗП состоит 9 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых воспитывается 20 детей, 26 семей – находятся на контроле, 6 семей снято с контроля .

Совместно со специалистами органов опеки и попечительства Администрации Вытегорского муниципального района, БУСОВО «КЦСОН Вытегорского района», инспекторами ГДН ОМВД России по Вытегорскому району и специалистами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Вытегорского муниципального района в рамках профилактических рейдов данные семьи посещались, с родителями составлены беседы о надлежащем исполнении родительских обязанностей, даны консультации по действующему законодательству в отношении несовершеннолетних и их законных представителей.

Несовершеннолетние, совершившие правонарушения и преступления, состоят на учете в КДН и ЗП. На 31.12.2019 на профилактическом контроле состоит 62 несовершеннолетних. Данные подростки посещаются совместно с инспекторами ГДН ОМВД России по Вытегорскому району во время рейдов

по месту жительства. С несовершеннолетними и их родителями проводятся беседы; субъектами системы профилактики заведены карты сопровождения на несовершеннолетних, отбывающих наказание без изоляции от общества с целью их реабилитации; в общеобразовательных учреждениях и в Вытегорском политехническом техникуме организована работа с данными несовершеннолетними (контроль успеваемости, организация досуга, пропуски учебных занятий без уважительной причины).

В целях профилактики безнадзорности, пропусков учебных занятий учащимися без уважительной причины, организована и проводится работа с учащимися и их родителями. При наличии пропусков учебных занятий учащимися без уважительной причины более 30 % , на родителей составляются протоколы по ст. 5.35 КоАП РФ, учащиеся находятся на контроле со стороны администрации образовательных учреждений, информация на учащихся (успеваемость, пропуски, досуг, работа, проведенная с несовершеннолетним в общеобразовательном учреждении) по окончании каждой четверти передается в комиссию по делам несовершеннолетних.

За 12 месяцев 2019 года в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав поступило 463 дел об административных правонарушениях, в том числе в отношении:

- несовершеннолетних – 123
- родителей (или лиц, их заменяющих) – 332
- на иных лиц — 8

Рассмотрено 432 дел об административных правонарушениях, по всем делам вынесены постановления в соответствии со ст.29.9 КоАП РФ, в том числе:

1. О назначении административного наказания в виде штрафа – 278 (в отношении н/летних – 93, в отношении родителей – 177, в отношении иных лиц — 8);
2. О назначении административного наказания в виде предупреждения — 135;
3. О прекращении производства по делу об административном правонарушении – 19. Основная причина прекращения дел – в связи с истечением срока давности, за отсутствием состава.
4. О передаче дела об административном правонарушении по подведомственности – 2.

За 12 месяцев 2019 года по статьям, предусмотренным КоАП РФ, к административной ответственности привлечено 413 граждан в том числе:

- ст. 5.35 ч.1 КоАП РФ – 257
- ст. 5.35 ч.2 КоАП РФ - 1
- ст. 20. 1 ч. 1 КоАП РФ – 3
- ст. 20.20 ч. 1 КоАП РФ — 10
- ст. 20.21 КоАП РФ – 19
- ст. 20. 22 КоАП РФ – 1

ст. 6.24 ч. 1 КоАП РФ – 5

ст. 6.23 ч. 1 КоАП РФ – 1

ст. 6.10 ч. 1 КоАП РФ – 7

ст. 7.17 КоАП РФ – 1

иные статьи - 9

10)ст. 7.27 КоАП РФ — 11

По линии ГИБДД – 61

ст. 1.17 ч. 2 закона Вологодской области «Об административных правонарушениях в Вологодской области» — 26.

Поступившие административные материалы были оформлены должностными лицами ОМВД России по Вытегорскому району, членами комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Вытегорского муниципального района.

1.8. Отдел опеки и попечительства граждан и защиты прав несовершеннолетних:

Отделом опеки и попечительства граждан и защите прав несовершеннолетних Администрации Вытегорского муниципального района за 2019 год не выдавались в установленном порядке согласия на отчисление из образовательного учреждения несовершеннолетнего из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В 2019 году выявлен один несовершеннолетний из числа детей, оставшихся без попечения родителей, нуждающийся в помощи государства (повторное сиротство). Ребенок определен в Центр помощи детям.

На 31.12.2019 на контроле органов системы профилактики и безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних находятся два несовершеннолетних из категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Специалисты отдела опеки и попечительства граждан и защите прав несовершеннолетних в течение года приняли участие в 37 гражданских делах в целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетних.

1.9. БУЗ ВО «Вытегорская ЦРБ»:

1). На системной основе организовано распространение санитарно-гигиенических знаний среди несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей, а также пропаганду здорового образа жизни, мониторинг качества данной работы проводит областной центр медицинской профилактики.

2). Обеспечен круглосуточный прием и содержание заблудившихся, подкинутых и других детей в возрасте до четырех лет, оставшихся без попечения родителей или иных законных представителей _в стационарные отделения круглосуточного пребывания (педиатрическое и инфекционное) – госпитализировано 24 человека.

3). Медицинское обследование несовершеннолетних оставшихся без попечения родителей и иных законных представителей, и подготовку рекомендаций по их устройству с учетом состояния здоровья – проведено

120 лабораторных исследования, все дети осмотрены врачами специалистами.

4). Выхаживание и воспитание детей в возрасте до четырех лет, оставшихся без попечения родителей или иных законных представителей либо имеющих родителей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а также содействие органам опеки и попечительства в устройстве таких несовершеннолетних – по данному основанию госпитализирован 1 человек,

5). Осуществляется консультативная помощь родителям или иным законным представителям несовершеннолетних при обращении за мед помощью.

6). Осуществление подготовки в установленном порядке заключений о состоянии здоровья несовершеннолетних, совершивших преступление, в целях установления у них наличия (отсутствия) противопоказаний медицинского характера для направления в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа - по данному основанию обследовано 11 человек,

7). Несовершеннолетних находящихся в алкогольном или наркотическом опьянении не выявлено.

8). По оказанию специализированной помощи несовершеннолетним с отклонениями в поведении:

- 2 человека направлено в детское отделение Вологодской областной детской психиатрической больницы;

- 6 человек пролечено амбулаторно.

9). Меры принимаемые по выявлению, учету, обследованию несовершеннолетних употребляющих алкогольную продукцию, наркотические и психотропные вещества. Подростки ставятся на профилактический учет на один год с ежемесячным посещением или направляются в Вологодский наркологический диспансер для обследования

II. Состояние преступности несовершеннолетних на территории Вытегорского района, меры, принимаемые субъектами системы профилактики по выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий.

В течение 2019 г. зарегистрировано 12 преступлений совершенных несовершеннолетними (из них 4 совершены одним, по следующим составам ч.ч. 1, 2, 3 ст. 158, ст.166 ч. 1 УК РФ. (АППГ - 14).

За 2019 г. расследовано 13 преступлений совершенные несовершеннолетними (в т.ч. 1 совершенное в 2018 г. из них 4 совершены одним н/л, 1 из них прекращено на стадии предварительного следствия в связи с деятельным раскаянием, (АППГ-14).

В группе свершено 7 преступлений (в т.ч. в группе с совершеннолетним 1 преступление (ст. 150 УК РФ).

Анализируя совершение преступлений несовершеннолетних по территориальности в г. Вытегра совершено - 7, 6 преступлений совершено в сельской местности: с/п Оштинское -3, Алмозерское-2, Андомское -1.

Количество участников преступлений за 2019 год составляет 12 человек (АППГ-16). Из 12 несовершеннолетних 1 состоял на учете ГДН ОМВД России по Вытегорскому району. Из совершивших преступления подростков 3 выявлены как совершившие в состоянии опьянения. Одним н/л совершено 6 преступлений, из них в состоянии опьянения - 3. Из 13 расследованных преступлений совершено в вечернее время - 4, в ночное время - 5, в дневное время - 4.

Из 12 участников преступлений 8 являются учащимися образовательных учреждений: ВПТТ-3, СОШ № 2-1, Мегорская СОШ -1, Алмозерская ООШ -2, Белоручейская СОШ - 1.

Виды преступлений (расследовано):

	2018	2019
Всего:	14	13
Ст. 116 ч. 1, 2 УК РФ	1	1
Ст. 158 ч.3 УК РФ	0	0
Ст. 158 ч.1 УК РФ	3	0
Ст. 158 ч.2 УК РФ	6	8
Ст. 166 ч.1 УК РФ	1	3
Ст.166 ч.2 УК РФ	0	0
Ст. 319 УК РФ	0	1
Ст. 112 ч.1 УК РФ	0	0
Ст. 115.ч.1 УК РФ	0	0
Ст. 115 ч.2 УК РФ	0	0
Ст. 163 ч.1 УК РФ	0	0
Ст. 161 ч.2 УК РФ	0	0
Ст.160 ч.2 УК РФ	0	0
Ст. 139 ч.1 УК РФ	0	0
Ст. 264.1 УК РФ	2	0
Ст. 214 УК РФ	1	0

ГДН составлено административных протоколов по линии несовершеннолетних и законных представителей – 143 (АППГ – 198).

№ п/п	Показатели	Результаты работы	Результаты
-------	------------	-------------------	------------

		на текущий период на 01.01.2019 г. (ОМВД / ГДН)	работы на текущий период на 01.01.2020 г. (ОМВД / ГДН)
1.	ст. 5.35. КоАП РФ всего/ГДН	371/155	294/106
2.	ст. 20.21. КоАП РФ всего/ГДН	22/7	21/5
3.	ст. 20.20. ч. 1,2 КоАП РФ всего/ГДН	15/11	9/4
4.	ст. 20.22. КоАП РФ всего/ГДН	14/8	14/10
5.	ст. 6.10 КоАП РФ всего/ГДН	12/8	9/7
6.	ст. 6.23 КоАП РФ всего/ГДН	1/0	1/1
7.	ст. 20.1. КоАП РФ всего/ГДН	5/3	1/0
8.	ст. 7.27 КоАП РФ всего/ГДН	2/1	8/2
9.	ст. 7.17. КоАП РФ всего/ГДН	1/0	1/0
10.	ст. 6.24 КоАП РФ всего/ГДН	3/1	4/4
11.	ст. 6.1.1 КоАП РФ всего/ ГДН	1/0	2/0
12.	ст. 19.3 КоАП РФ всего /ГДН	0/0	1/0
13.	гл. 14 всего /ГДН	8/4	7/4
	Всего законными представителями всего/ГДН	385/163	308/116
	ВСЕГО по линии ГДН	455/198	372/143
	Поставлено на учет несовершеннолетних	68	58
	Поставлено на учёт родителей	29	32
	участников преступлений	16	12

Причины совершения преступлений и административных правонарушений не изменились: криминальная наследственность подростков, бесконтрольность со стороны законных представителей, снижением моральных качеств, безнаказанность, педагогическая запущенность, отклонения в психическом развитии, безразличие взрослых к существующим проблемам, нежелание получить профессию после получения основного образования, низкий уровень образования.

Основными приоритетными направлениями ОМВД России по Вытегорскому району в организации деятельности по предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних являются систематическое проведение во взаимодействии со всеми заинтересованными ведомствами профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних мероприятий по проверке неблагополучных семей, выявлению родителей, злоупотребляющих спиртными напитками, не исполняющих обязанности по воспитанию детей, предупреждение преступлений, совершенных в отношении подростков, в том числе в семье.

Осуществляется работа с несовершеннолетними, которые не являются субъектами преступлений. За 2019 год выявлено 12 общественно-опасных деяний АППГ- 10. Количество участников ООД уменьшилось 15 участников ООД за 2019 г. (АППГ-16). За 2019 год в ЦВСНП был направлен 1 несовершеннолетний для ожидания получения путевки в СУВУЗТ (АППГ-2). 13 подростков совершившие ООД поставлены на профилактический учет и в ЦВСНП не направлялись т.к., ООД совершено впервые.

В течение 2019 года в школу закрытого типа направлен 1 несовершеннолетний (АППГ- 0). В течение 2019 года из спецучреждений подростки не прибывали (АППГ – 1). В ходе каникул 1 несовершеннолетний содержащийся в настоящее время в СУВУЗТ приезжал отдыхать по месту жительства, так как имеет положительные отзывы по месту пребывания. За время каникул нарушений не допущено.

В течение 2019 году сотрудниками органов предварительного следствия и дознания по 11 подросткам направлены уголовные дела в суды (АППГ-15). При рассмотрении уголовных дел по преступлениям, совершенными несовершеннолетними, применяются некоторые методы ювенальных технологий: привлекаются сотрудники ГДН, социальные педагоги, которые представляют развернутые характеристики на подростков, допрашиваются в качестве свидетелей.

III. Меры, принятые по предупреждению безнадзорности, беспризорности, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних:

С целью выявления безнадзорных и беспризорных несовершеннолетних КДН и ЗП во взаимодействии с субъектами профилактики проводит профилактические рейды в семьи, которые состоят на учетах и контролях у субъектов системы профилактики, а также в семьи, которые находятся в социально опасном положении. В рамках профилактических рейдов с родителями были проведены беседы о надлежащем исполнении родительских обязанностей, правовые консультации по действующему законодательству о правах несовершеннолетних и обязанностях законных представителей, даны рекомендации в сфере педагогических подходов при решении конфликтов в семье с детьми.

Специалисты опеки проводят профилактические беседы с подростками и опекунами в целях предупреждения антиобщественных действий, совершения повторных правонарушений, общественно опасных деяний и преступлений.

БУ ЗО ВО «Вытегорская ЦРБ» для предупреждения беспризорности и безнадзорности среди несовершеннолетних, служба участковых педиатров проводит патронаж ассоциальных семей, разъяснительные беседы по ЗОЖ и профилактике вредных привычек. С подростками и опекунами проводятся профилактические беседы в целях предупреждения антиобщественных действий, совершения повторных правонарушений, общественно опасных деяний и преступлений.

Работа по профилактике правонарушений в учреждениях культуры, физической культуры и сферы молодежной политики направлена на:

- содействие детям, находящимся в социально опасном положении, вовлечение их в досуговые, спортивные и гражданско-патриотические мероприятия;
- создание условий для овладения детьми практическими навыками обеспечения безопасности жизнедеятельности; развитие потребности в здоровом образе жизни;
- создание условий для нравственного, духовного и гражданско-патриотического воспитания детей и подростков.

Руководствуясь данными направлениями в учреждениях проводятся соответствующие мероприятия.

В 2019 году при БУ СО ВО «КЦСОН Вытегорского района» организован клуб для детей и родителей «Счастливы вместе», в рамках которого будет реализована программа «Пойми меня» комплекса мер Вологодской области «На защите детства». Целевая группа – родители, чьи дети были признаны безнадзорными. Цель клуба – повышение родительской компетенции, оздоровление детско-родительских отношений, организация семейного досуга.

Меры принимаемые по предупреждению беспризорности, беспризорности, преступлений среди несовершеннолетних в образовательных организациях:

- выявление обучающихся «группы риска»;
- постановка на учет;
- индивидуальные беседы с учащимися ;
- беседы с родителями ;
- ежедневный контроль посещаемости и успеваемости обучающихся данной категории;(в 2019 году выявлено 5 обучающихся, пропускающий по неуважительным причинам занятия);
- приглашение на малые педсоветы обучающихся с родителями;
- приглашение на Советы профилактики;
- обращение в КДН и ЗП с ходатайством о рассмотрении персональных дел обучающихся и родителей

- посещение семей с целью выявления жилищно-бытовых условий, контроля над условиями воспитания детей, подготовкой к урокам, организацией свободного времени, занятостью в каникулярное время ;
- вовлечение учащихся в социально-значимую деятельность через реализацию проектов, программную деятельность, занятость их в кружках и секциях, участие в школьных мероприятиях;
- изучение особенностей личности подростков, коррекции их поведения, обучение навыкам общения;
- консультирование родителей, учителей-предметников, классных руководителей с целью выработки единых подходов к воспитанию и обучению учащихся.

В 2019 году проведены следующие профилактические мероприятия:

- тематические родительские собрания и лектории («Профилактика правонарушений среди несовершеннолетних», «Взаимосвязь школы и семьи в профилактике безнадзорности и правонарушений», «Профилактика суицидальной активности среди подростков» и др.);
- участие в профилактических акциях: «Подросток», «Неделя профилактики», «Стоп ВИЧ-СПИД», «Твой выбор»;
- проведение недели профилактики (квест «Мы выбираем ЗОЖ!», классный час «Твой выбор», просмотр видеоролика «О вреде алкоголя»);
- проведение классных часов и бесед с обучающимися по правовой тематике: «Мы в ответе за свои поступки», «Причины постановки на внутришкольный учет», «Своя игра «Знаете ли вы Конвенцию?», профилактическая беседа сотрудника прокуратуры;
- мероприятия по профилактике употребления ПАВ: классные часы «Что такое ПАВ», «Курить – здоровью вредить», беседа «Курительные смеси», разработаны памятки для подростков «Наркотики: мифы и реальность», памятка для родителей «Признаки употребления ПАВ», информационный лист «Причины употребления ПАВ», участие в социально-психологическом тестировании с использованием электронного ресурса сайта АОУ ВО ДПО «ВИРО».

IV. Меры, принятые по обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних:

С целью защиты прав и законных интересов несовершеннолетних в 2019 году КДН и ЗП обеспечено участие при допросе подростков в ОМВД России по Вытегорскому району следователями и дознавателями в рамках расследования уголовных дел, и при допросе в судебном заседании.

В суд направлено одно исковое заявление о лишении родителей родительских прав, судом исковое заявление удовлетворено.

V. Организация и проведение социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, проводимой субъектами системы профилактики.

Во исполнении Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы, утвержденной Указом Президента Российской Федерации

от 1 июня 2012 года № 761, Плана мероприятий на 2015 – 2017 годы по реализации важнейших положений Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012 – 2017 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 июля 2014 года № 1430-р, письма Департамента образования Вологодской области от 7 июня 2017 года № их. 20-4486/17 «О формировании служб медиации» Управлением образования Вытегорского муниципального района 26 июня 2017 года издан приказ № 343 «О создании служб медиации».

В настоящее время служба медиации создана в:

- МБОУ «Белоручейская средняя общеобразовательная школа»;
- МБОУ «Вытегорская средняя общеобразовательная школа № 2»;
- МБОУ «Андомская средняя общеобразовательная школа»;
- МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 г. Вытегры».

В течение года в образовательных организациях проводились информационно-просветительские мероприятия для популяризации восстановительных технологий, в т.ч. восстановительной медиации) среди педагогических работников:

- выступление школьных психологов на педсовете «Что такое школьная служба примирения», «Концепция развития сети служб медиации»; анкетирование «Конфликтный ли я человек?»;

среди родителей: консультирование родителей (законных представителей) несовершеннолетних по разрешению конфликтных ситуаций (по мере необходимости), выступление психологов на родительских собраниях по теме «Знакомство со Школьной службой медиации», создание и распространение памяток, просмотр фильмов;

среди обучающихся: классные часы «Учимся решать конфликты», тренинги «Мы все разные, но мы все вместе», «Знакомство со школьной службой медиации».

В 2019 году БУСОВО «КЦСОН Вытегорского района» осуществляло тесное взаимодействие со следующими субъектами системы профилактики: КДН и ЗП, ОМВД (совместные рейды, информационное взаимодействие), КУ ВО "Центр занятости населения Вытегорского района" (организация работы трудового отряда и подростков из клуба для несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом, профориентационные мероприятия), органами опеки и попечительства, образовательными учреждениями Вытегорского района, БУЗ ВО «Вытегорская ЦРБ» (информационное взаимодействие), МЦ «Альтернатива» (проведение занятий с детьми-инвалидами и детьми, посещающими группы дневного пребывания).

В 2019 году 13 детей находились на реабилитации в 4 семейно-воспитательных группах при БУСОВО «КЦСОН Вытегорского района». Из них 2 ребенка находились в СВГ по заявлению родителей на время их госпитализации, 11 детей инспекторами ОМВД выявлены безнадзорными в результате ненадлежащего исполнения родителями родительских обязанностей.

В школах организовано бесплатное питание для детей из малоимущих(429), многодетных семей (704) и детей с ОВЗ (345).

В 2019 году социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних проводилась при тесном взаимодействии с учреждениями культуры (МБУК "Вытегорский районный центр культуры", МКУК "Вытегорская централизованная библиотечная система", МБУК "Вытегорский объединенный музей", МЦ «Альтернатива»).

VI. Рекомендации по совершенствованию деятельности субъектов профилактики.

Сотрудникам полиции усилить контроль, в том числе шефами наставниками за несовершеннолетними, состоящими на учете в органах полиции, изучать более подробно дружеские связи несовершеннолетнего, его круг общения, принимать исчерпывающие меры по разобращению сформировавшихся групп несовершеннолетних со стойкой противоправной направленностью, нейтрализации влияния лидеров указанных групп на их членов.

Образовательным организациям, учреждениям спорта и культуры в первую очередь организовать вне учебных досуг несовершеннолетних «группы риска».

Органам и учреждениям системы профилактики продолжить проведение межведомственных рейдов по местам концентрации несовершеннолетних с целью выявления правонарушений, совершаемых подростками, а также родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности, и отрицательно влияющих на своих детей, лиц вовлекающих детей, в совершение противоправных деяний.

Секретарь КДН и ЗП



К.А.Михайлова